

市卫计委综合督导检查组

到周口承悦糖尿病医院督导检查

本报讯 (记者 李立) 近日,市卫计委综合督导检查组一行十余人到周口承悦糖尿病医院,督导检查第一季度“十大目标”管理工作。

本次督导检查主要是以情况汇

市疾控中心

开展病媒生物密度检测工作

本报讯 为了监测主要病媒生物种类、密度,分析病媒生物的长期变化趋势,5月22日至24日,市控中心消杀科工作人员分别在周口公园、市委党校等东新区建成区域内的大中

型水体、垃圾中转站、公厕内部、道路两侧绿化带及街心公园等重点部位,布放诱蚊灯、诱蝇笼、捕鼠夹等监测工具,开展蚊类、蝇类、鼠类等病媒生物密度监测工作。

该院执行院长杨长领表示,对于取得的成绩,全院上下会戒骄戒躁、

精益求精;对于存在的问题和不足,则会认真整改,进一步优化医疗服务,提高医疗质量,为广大人民群众提供更加优质高效、方便快捷的诊疗服务。

市疾控中心提示,随着气温逐渐

升高,广大市民要做好防蚊防蝇措施,积极清除蚊蝇滋生地、积水,把蚊蝇密度控制在较低水平,防止病媒生物传播疾病。

(刘加敏)

儿童打鼾不容忽视

——访周口长城医院业务院长、主任医师刘宏

记者 孙青

由以下几个原因引起的。

头面异常:如肥胖的人或扁桃体肿大的孩子,因口咽部的软肉构造较肥厚,睡觉时口咽部的呼吸道易阻塞,所以鼾声非常大。严重者甚至还会出现呼吸困难及呼吸暂停的现象。

儿童感冒:由于年幼,儿童本身的呼吸道比较狭窄,感冒时,由于局部炎症肿胀、分泌物增多就很容易造成呼吸道阻塞。如果这时候睡眠姿势不好,比如,面部朝上而使舌根后坠,部分阻塞了咽喉处的呼吸道。此时,家长朋友们可让孩子侧着身子睡觉。

扁桃体肿大或增殖体肥大:正常情况下,长在咽部两侧的扁桃体,有防

御和抵抗外界病菌侵入的功能。然而,有的儿童扁桃体过于肥大,以致两侧扁桃体几乎相碰,堵满咽喉,造成呼吸不畅,从肺、气管呼出的气体不能从鼻腔顺利呼出,一到睡眠时就会张口呼吸,发出鼾声。

不良睡姿:仰睡时易打鼾,因面部朝上而使舌根后坠,部分阻塞了咽喉处的呼吸道。此时,家长朋友们可让孩子侧着身子睡觉。

扁桃体肿大或增殖体肥大:正常情况下,长在咽部两侧的扁桃体,有防

御和抵抗外界病菌侵入的功能。然而,有的儿童扁桃体过于肥大,以致两侧扁桃体几乎相碰,堵满咽喉,造成呼吸不畅,从肺、气管呼出的气体不能从鼻腔顺利呼出,一到睡眠时就会张口呼吸,发出鼾声。

在此,刘宏提醒,儿童打鼾应引起重视。因为轻者会造成儿童上课注意力不集中、学习成绩下降,重者会造成儿童生长发育迟缓、行为异常改变及心理发育障碍。因此,建议家长朋友们,一旦发现孩子有打鼾症状,应尽早带其到正规医院的耳鼻喉科接受科学规范的治疗。

关于儿童打鼾,刘宏表示,主要是

市妇幼保健院

举办健康知识讲座



周口烧伤医院

关注慢性创面 抚平患者伤口

本报讯 (记者 史书杰) 近年来,各种慢性疾病的患病率逐年增加,导致与之相关的压疮、糖尿病足、下肢静脉性溃疡等慢性创面呈现高发病率。

临床常见伤口已由急性创伤转为慢性创面为主,各种创伤、烧伤、烫伤、术后创口不愈合、褥疮、糖尿病足、膝疮(俗称“烂腿”)所致的慢性创面越来越多。此类创面患者面临着内科不能医、外科不愿治的窘境。

为此,周口烧伤医院成立了创面修复科。该科采用先进的诊疗理念,开展多学科协作,利用高超的技术进行干预治疗。该科整合医院的优势技术,提高复杂创面的治愈率,降低复发率,为慢性创面患者提供优质的医疗服务。

据了解,成立至今,该科已成功治愈大面积压疮、重度褥疮、重度糖尿病足及各类长期不愈合创面患者1000余例,均取得了满意的疗效。

沈丘县北郊乡卫生院皮肤科

给皮肤病患者带来福音

本报讯 (记者 史书杰) “十分感谢沈丘县北郊乡卫生院皮肤科的马秀英医生和周明医生,是他们治好了困扰我多年的皮肤病。”昨天,该县槐店镇的李女士对记者说。

近日,李女士因扁平疣到该院皮肤科就诊。该科医生用液氮冷冻治疗法为其治疗,很快,李女士的皮肤病被治愈。

液氮冷冻治疗法,是该院皮肤科

本报讯 (记者 史书杰) 日前,川汇区荷花社区卫生服务中心组织医护人员,为辖区内0至6岁儿童开展免费健康体检。

5月25日,该卫生服务中心医护人员先后到世纪星幼儿园、常青路、怡馨园小区,免费为辖区儿童检查视力、测量身高、体重,进行心脏听诊、疾病诊断……除此之外,该卫生服务中心医护人员还耐心地为前来咨询的市民讲解儿童科学用药、疾病防控

等健康知识。

截至目前,荷花社区卫生服务中心共为辖区653名儿童进行了免费健康体检,发放儿童健康教育宣传资料2500余份。该卫生服务中心医护人员精湛的医术、敬业的精神、热情的服务,得到辖区居民的一致好评。

该卫生服务中心负责人表示,会把类似活动继续开展下去,为辖区居民健康“保驾护航”。

增生性疾病(结节性痒疹、疥疮结节、增殖性盘状红斑狼疮等)、斑秃、囊肿性痤疮、黏液囊肿等皮肤病的治疗。

该科主任马秀英,从事皮肤病临床诊治40多年,积累了丰富的经验,对皮肤常见病、多发病及疑难杂症都能进行精准诊治。该科医生周明,毕业于湖北中医药高等专科学校,曾多次到郑大一附院皮肤科进修,具有丰富的临床经验。

另外,该科还开展微波治疗。微波多功能治疗仪是利用微波辐射进行加温治疗,起到杀菌、活血的作用;利用微波直接接触病灶可使病灶的组织部分受到高温而凝固,并引起血管收缩封闭,从而达到治疗目的。该治疗仪配用不同的治疗头,可以实现不同的治疗目标,主要适用于血管瘤、寻常疣、扁平疣、尖锐湿疣、腋臭、溃疡皮炎、脂溢性角化症等、血管瘤、炎症性

市中医院

开展中医住院医师规范化培训学员阶段考核



本报讯 (记者 李锦珍 通讯员 黎倩平 李岩文/图) 为了让中医住院医师熟练掌握中医内科基本理论、基本知识和基本技能,5月25日,市中医院开展了2017级中医住院医师规范化培训学员阶段考核(如上图)。

据了解,此次阶段考核主要包括日常出科考核、专业理论考核和临床实践技能考核等内容,参加此次2017级中医住院医师规范化培训的医院学员共有34人。该院相关科室负责人担任监考官。理论考试涵盖各专业相关

知识,以闭卷形式进行。临床实践技能考核采取分站式轮流考核的方式进行,学员需要在医学教学模型上熟练完成心肺复苏基本操作、熟练完成标准的西医操作技能以及熟练掌握中医诊断技术。

本次阶段考核旨在加强住院医师规范化培训过程管理,全面评估2017级中医住院医师规范化培训指标完成情况、业务学习情况以及科研学习情况,为制订和完善下一步教学计划提供依据。

“碘”亮智慧人生 共享健康生活

今年5月15日是我国第25个“防治碘缺乏病日”。今年的宣传主题是:“‘碘’亮智慧人生,共享健康生活。”

我们都知道补碘很重要,需要吃碘盐,否则会患碘缺乏病。那么,碘有什么作用?碘缺乏病有哪些危害?碘需要越多越好吗?需要刻意补碘吗?下面,请听一听周口市专科病医院的专家是怎么说的。

碘是人体新陈代谢和生长发育必不可少的微量元素

碘是新陈代谢和生长发育必需的微量元素,是人体合成甲状腺激素的主要原料。甲状腺激素参与身体新陈代谢,维持所有器官的正常功能,促进人体尤其是大脑的生长发育。

孩子大脑发育从母亲怀孕就开始了。胎儿期和婴幼儿期(0至3岁)是孩子大脑发育的关键时期。如果孩子在胎儿期和婴幼儿期缺碘,会影响大脑正常发育,严重的造成克汀病、聋哑、智力损伤等。

胎儿所需要的碘全部来自母亲。因此,孕妇碘营养不足会造成胎儿缺碘。如果孕期严重缺碘,会引起流产、早产、死产和先天畸形。

妊娠期和哺乳期妇女对碘的需要量明显高于普通人群,需要及时补充适量的碘。

成年人缺碘可能会导致甲状腺功能低下,容易引发疲劳、精神不集中,致使工作效率低下。

食用碘盐是预防碘缺乏病最简便、最安全、最有效的方式

碘缺乏病是由于外环境缺碘,造成人体碘摄入不足而引发的一系列疾病的总称。碘缺乏病是可以预防的,最简便、最安全、最有效的预防方式是食用碘盐。

我国大部分地区外环境(水、土壤等)几乎都缺碘,尤其是山区、丘陵、河

谷地带、荒漠化地区和河流冲刷地区缺碘较为严重。外环境缺碘的现状很难改变,如果停止补碘,人体内储存的碘最多能维持3个月,因此要长期坚持食用碘盐。

自2000年以来,我国完成的各类监测或调查(碘缺乏病监测、碘盐监测、高水碘地区调查和高危地区调查)结果显示,人群碘营养总体处于适宜范围。

目前没有直接证据表明食用碘盐或碘摄入量增加与甲状腺癌的发生有关

近年来,全球主要国家无论是否采取补碘措施,无论碘摄入量是增加、稳定或下降,甲状腺癌的发生率都在增加,并且主要以直径小于1.0厘米的微小癌增加为主。

相当一部分甲状腺微小癌具有惰性进展特点,恶性度低、预后良好。所以,患者一定要听临床医生的话,接受治疗。

甲状腺微小癌在人群中患病率较高,隐匿性大且不易被发现,可能陪伴终身。据很多发达国家的尸检报告,生前未被发现的甲状腺癌患病率高达5.6%至35.6%,其中微小癌占67%。

有研究显示,当前甲状腺癌的“流行”部分归因于甲状腺筛查,并与高分辨率B超的广泛应用而产生的对隐匿癌或微小癌的过度诊断相关。



主办:周口市卫计委 周口报业传媒集团
承办:国药股份周口有限公司

公司简介:国药控股周口有限公司是中国医药集团在周口地区的核心下属企业。中国医药集团是由国务院国资委直接管理的中国最大的医药健康产业集团,承担着突发公共卫生事件和灾情、疫情的医药储备与紧急供应任务,肩负着构建全国药品供应安全保障体系的神圣使命。国药控股周口有限公司秉承“关爱生命、呵护健康”的发展理念,依托集团“以质取胜、以工做强、以研做优”的战略定位,顺应国家医药领

域改革发展的要求,以现代物流和信息化为支撑,形成了国药周口“技术、规模、

资本、品牌、网络”五大优势,通过管理、服务、技术、模式创新,推进区域医药产业一体化发展,努力搭建覆盖周口地区的医药供应保障体系。

地址:河南省周口市川汇区交通大道东段32号

热线:0394-6113301

信箱:guoyaozhoukou@163.com

网址:www.guoyaok.com

健康服务热线

健康热线:13592220126 13949993566 18639402285

电子邮箱:zkrbwsb@126.com